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Géomeétrie dans I’espace 2BACS-2020/2021

Forme analytique du : Lespace est rapporté a un repére orthonormé direct (0,7, , k)
soient U(Xx,y,z) et v(x,y, Z)
-Produit scalaire : e UV =xXx+Yy + 22
-Norme d’un vecteur : o |lull= x/xz g ol o
o ||AB|| = {/(xp — x4)2 + (g — Ya)? + (25 — 24)?

—r—}_yy’_; xx’_, xxj—!'
— Produit vectoriel : * UANDV = z 7z L= z 7z )+ yy k

- Distance :

propriétés




Forme analytique du :

-Produit scalaire :

-Norme d’un vecteur :

- Distance :

— Produit vectoriel :

propriétés

Géomeétrie dans I'espace 2BACS-2020/2021

L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (0,7, ], E)
soient U(X,y,Z) et V(x, y, Z')
e UV =2xx+yy +zz
o [[dll=yx%+y%+y?

o |[AB| = (xg — x4)% + (¥p — ¥a)? + (2p — 24)?
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’DQQW"W\‘\V\M \,Q oll_&ov\:\—(\l“/\ A\—U\ F\ﬁ\/\ PO*JA’(QWJV
PM A(if,%/l) JE\/qc\EM O\ or vhal M QS,L“—Z)

propriétés

Droite D(A4,u)

passant par A et de A2 st wd
vecteur directeur
— ,b, R o %
u(a C) Wﬂm N (5/%/._ ’2_> e/kt}\/\'\/té\w/p V\DV‘W\Q\_@Q\ UD>
Equation cartésienne d’un plan (P) AL o QC?UGLM\ S ,P\Qv\ U
(P): ax+by+cz+d=0
& n(a, b, c) est un vecteur normal au plan (P) (E) 6 o+ 47~ 2} . Q/ _O
Plandans | _ ~ |axo+by +czo+d|
I;espace Distance d’un point {)_au plan (P) : d(ﬂ, (P)) = m eﬂLCOmM A C_(/D)
5;(/71_ %47(2-\2”47‘-0/ = O
T = = A
1 - e 4 ’
" mD'( DW 5%%4 -2%-—£é D
.M
£ K Ne Melbbod,
7 —
/ MUy 2) Elp) <= A7 =0
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propriétés

Droite D(A,u)
Représentation paramétrigue de la droite (D):
passant par A et de
vecteur directeur A
ﬁ(a b ) Distance d’un point M 3 la droite (D) : d(M, (D)) = ——
Equation cartésienne d’un plan (P)
(P): ax+by+cz+d=0
< n(a, b, c) est un vecteur normal au plan (P)
Plan dans  laxq+by, +czg+d|

Distance d’un point {)_au plan (P) : d(ﬁ, (P)) =

Ja2+b2+c2

I'espace




Equation cartésienne d’une sphére (S)

E xompl !

de centre ()(a,b,c) etderayonR: B e
Spheéere (s): (x—a)2+(y—-b)?+(z—c)?=R?
» On détermine I’équation cartésienne .

d’une sphére (S) dont [AB] est’'un de

ses diameétres en utilisant I’équivalence

suivant : Me (S e AM.BM = 0

E/Pﬂm/yé@f E7r,m/7m do Lo 4/@/2%0

S (R (2-13), Rr=¢)

<C:>> . <‘2(._2>& + (/g _}_432".4_ ('ZH3BZ': Z‘Z’

TGV g gl y ) pZER G =
() %£+/Q ZC Ly, 27 _C= hﬂ@

.e7&ajlm A /a /ijLw_a 0'{< O//'a, mév W7
A<Z/3,-J> 7 B(»?/'/}O)

/\4(96,5;2)@(6) = /.Xr;\7§ —7‘?’.:0

)
o ( 7;/) = 0

& (2= )% 5 (¥ 3) (1) o+ (E41)Z =
on Ao //0/7



Soit H le projeté orthogonal du centre () surleplan (P), onpose d = (H = d(ﬂ, (P))

d<R d>R
d=R

tivd

Le plan (P) coupe la sphére (S)
suivant un cercle de centre H et

JVRE - d*

Le plan (P) est tangent
a la sphere (S) en H

deravonr =
[ ] ﬂ.

Le plan (P) ne coupe
pas la sphere (S)

s &li C:}\‘LA‘ T\L

R qums

| On Templed
@ Y oa + bt /\\/OQ_QWA P
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Equation cartésienne d’'un | Méthi:
plan (P) tangent a une on utilise 'équivalence : M(x,y,2) € (P) = AM.AQ =0
sphére S( 1 ,R) en un point A |weth: -

AQ est un vecteur normal au plan (P) ... etc




* Intersection d’une sphere S(Q, R) et d’une droite (D

Soit H le projeté orthogonal du centre () surladroite (D), onpose d = OH = d(ﬂ, (D))

Y
P ..}' -'--'____ s
R (S)
e { '.‘_Jr }.--. Ty l-__..--.
{ I.'_LJ } l.l__..-" "'..III {' ) _1____} IIII
_.-"; f - - \/ 51_!
! \ l () | r e e ]
[ £ .{._.}_ E |I II““H--_ T' \ : i
b “w ﬁ-l' ! T p— A "
| — 4 ] oY . 3
% :. -"'; "y i
- - - - i e Wl |
(A) T - | (A) H (A) H

La droite (D) coupe la sphére
(S) en deux points distincts

La droite (D) ne coupe
pas la sphére (S)




